Compartimentul Verificare şi Control TRACES are următoarele atribuţii şi responsabilităţi specifice:

a) monitorizează şi răspunde de comerţul intracomunitar, importul, exportul şi tranzitul de animale vii, produse de origine animală, produse şi subproduse de origine animală care nu sunt destinate consumului uman şi furaje pe teritoriul de competenţă;
b) coordonează activitatea de implementare a actelor normative specifice din domeniul său de activitate;
c) organizează instruirea persoanelor cu responsabilităţi în comerţul intracomunitar, exportul, importul, tranzitul de animale vii, produse de origine animală, produse şi subproduse de origine animală care nu sunt destinate consumului uman şi furaje pe teritoriul de competenţă;

d) monitorizează situaţia epidemiologică din spaţiul comunitar şi din ţările terţe şi informează punctele focale din D.S.V.S.A. cu atribuţii în Traces;

e) înregistrează într-un registru special operatorii economici care intermediază comerţul cu animale vii şi răspund de corectitudinea şi legalitatea datelor;

f) monitorizează situaţia internaţională privind evoluţia bolilor consultând zilnic site-ul O.M.S.A. pentru preluarea informaţiilor privind situaţia epidemiologică internaţională;

g) comunică medicilor veterinari oficiali modelele de certificate pentru comerţ intracomunitar import, export pentru animale vii şi produse de origine animală;
h) participă şi la alte activităţi dispuse de conducerea D.S.V.S.A. 

